## жинградения Правда дданимей

нас на гастролях

## Краски и песни театра «Ромэн»

СНОВА знакомятся леминграды с искусством знаменитого театра «Ромян». Восемь сцектаклей привезено на тастроли около половины всего текуацего решертувра. Спектакла самые развые по жаврам, эпоте, жазнеощущению. В сегоднящией палитре театра — романтическая революционная баллада в любовно-бытовая арамо, психологический детектив и народная комедяя. Порой понски кажутся противоречивыми, и это закономерио, во тенденция ясла: эффектные приемы национального цыганского искусства перестали быть свмопелью.

Так, показан спектакль «Четыре жениха» в обновленной редакции и постановке Н. Сличенко. Игровая, котти балеганная стихия заклестнула актеров и понесла их на своей радостной, празданциой волье, на

фоне вгрушечных елей в ярких рассиясных дуг с колокольчиками (художник М. Мотин). С. Янковская — Гожо ве ноболлась резкого грима, отточенно пластически, уверевно нарисовала характер одновременно капризный и несчастный. Традиции комедив дель арте оживают в этих условных и узваваемых фигурах. Бесконечно забавен дуэт Шмырки и Бади (Б. Ташкентский и М. Огау) — хвамй, савстолюбивый и очень неглупый вскак табора, одураченный дарровенным цветущим мужчиной в женском платье.

Обаятельным плутовством в простодущным весельем дышат их диалоги. И вся цепь переодеваний и розыгрышей наяизана на четкий тезис — утверждение правоты молодой любей. Нежный лиризм Зорицы — Л. Дальской в романтическая

мужественность Лексы — В. Оглу самой природой предназначены друг для друга. Лирико-роментический накал получает выход в пленительных мелодики пытанских песен (комполитов В. Рафазлов).

Совсем иные задачи ставит перед труппой последняя работа — «Кровь земли» (пьеса А. Поддубного и Н. Сличенко), рассказывающая о драме, разыгравшейся в современной городской цыганской создает здесь поистине страшную фигуру Ромяна — фарисея и садяста, морально пскалечившего жену и сына (их роли втрают с. Янковская и С. Ажелакоев).

Классическим в этом театре стало эрелище с гордым насванием «Мы — цыгане». И вот взвились яркие юбки, зазвенели гитары, в музыку вплелось цоканье копыт, зазвучали сильные, чистые голоса с гортанными переливами.

Точе: о - хрупкая фигурка Эсмеральды и гораме, глаза Кармен, огненный танец лесковской Грушеньки завораживающие песпи толстовской Маши — все они соедя-

нены в одном зреанще, вместившем в себя повествование о нескольких векех кочевий.

Анкуют С. Янковская и А. Дальская, покоряет артистизмом в чечетке молодой В. Клейменов, звучат слежие голоса Р. Демент, Б. Василевского, В. Оглу... Специфическая актерская техника, при которой каждый исполнитель — и певец, и танцор, и гитарист. Ни с чем не сравним рисунок тавна с «поющими» кистями рук (балетмейстеры М. Мартиросян И. Хуогалов).

Порой современная технака, правда, мешает почувствовать стиль театра — фонограмма, микрофоны в руках исполнителей придают 
эрелищу дух обычной эстрады. Но ведь таборная песня не рассчитана на аудиторию 
в аве с лишним тысячи зеловек. Ощушение праздника 
этим не снимается, и особенно ощутим он тота, когда 
над залом властвуют счастливые и страдающие глаза поюшего Николая Сличевко...

## А. ВЛАДИМИРСКАЯ

Наснимне: сцена из слектанля «Огненные кони»

Фото М. Дмитрила

